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Kleine Anfrage

des Abgeordneten KieRling (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Rassistisch motivierte Ubergriffe in imenau

In einem Pressebericht des Freien Wortes (Ausgabe lIm-Kreis) vom 19. August 2022 erschien der Artikel
"Kultur-Vieleck soll am Wetzlarer Platz entstehen". Beworben wird mit diesem Artikel eine Veranstaltung
unter dem Gesichtspunkt "Miteinander starken" am 21. August 2022. In diesem Artikel wird die Organisa-
torin wie folgt zitiert: "Nach wiederholten rassistisch motivierten Ubergriffen in der Innenstadt limenaus soll
die Situationen zum Anlass dienen, limenau auch von einer bunten, weltoffenen und gewaltfreien Seite mit
Lern-, Erfahrungs-, und Schutzraumen zu zeigen."

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3803 vom 15. Sep-
tember 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 25. Oktober 2022 beantwortet:

1. Wie viele rassistisch motivierte Ubergriffe wurden in limenau in den letzten sechs Monaten angezeigt?

Antwort:
Im Zeitraum vom 1. Marz bis zum 15. September 2022 wurden mit Stichtag 6. Oktober 2022 in limenau
keine rassistisch motivierten Ubergriffe* polizeilich registriert.

2. Wie viele der angezeigten Ubergriffe sind beziehungsweise waren justiziabel?

3. Wie viele der angezeigten justiziablen Ubergriffe wurden vor einem Gericht verhandelt beziehungswei-
se sind noch schwebend?

4. In wie vielen Fallen der vor Gericht verhandelnden Sachverhalte wurde ein limenauer Blrger mit wel-
chem Strafmal} verurteilt und in wie vielen Fallen wurde von einem Urteil abgesehen und aus welchem
Grund?

Antwort zu den Fragen 2 bis 4:
Auf die Antwort auf Frage 1 wird verwiesen.

Maier
Minister
Endote:

*  Die Begrifflichkeit "rassistisch motivierter Ubergriff" wurde (im Sinne des bundeseinheitlichen Definitionssystems Politisch moti-

vierte Kriminalitat [PMK]) als Politisch motivierte Gewaltkriminalitat in Verbindung mit dem Unterthemenfeld "Rassismus" interpre-
tiert.

Druck: Thiringer Landtag, 7. November 2022



	Rassistisch motivierte Übergriffe in Ilmenau
	1.	Wie viele rassistisch motivierte Übergriffe wurden in Ilmenau in den letzten sechs Monaten angezeigt?
	2.	Wie viele der angezeigten Übergriffe sind beziehungsweise waren justiziabel?
	3.	Wie viele der angezeigten justiziablen Übergriffe wurden vor einem Gericht verhandelt beziehungsweise sind noch schwebend?
	4.	In wie vielen Fällen der vor Gericht verhandelnden Sachverhalte wurde ein Ilmenauer Bürger mit welchem Strafmaß verurteilt und in wie vielen Fällen wurde von einem Urteil abgesehen und aus welchem Grund?


